

《伊斯蘭文明（上卷）》

图书基本信息

《伊斯蘭文明（上卷）》

內容概要

伊斯蘭不只是宗教！讀完伊斯蘭文明，才能真正讀懂的世界史。

台灣首次出版伊斯蘭文明史套書，歷史迷必讀入門經典之作，是掌握世界歷史的最佳案頭書。

穆罕默德於西元七世紀創立伊斯蘭教，歷經數百年，伊斯蘭發展出遠遠超越宗教範疇的世界性文明，觸及歐亞非三大洲，更融合波斯、閃族、突厥、蒙古、印度、甚至不同宗教的文化傳統。

《伊斯蘭文明》縝密刻畫伊斯蘭歷史的重大發展，一覽浩瀚的世界性文明發展。上卷「伊斯蘭的古典時期」描述穆罕默德建立伊斯蘭的過程，以及穆斯林政治體制從初期到伍麥亞朝、阿巴斯朝的繁榮發展。中卷「中期伊斯蘭的擴張」講述十到十六世紀伊斯蘭文明如何傳播至歐亞非三大洲，而其中的阿拉伯帝國與蒙古帝國的影響力更是遍布世界各地。下卷「火藥帝國與現代伊斯蘭」則是關於薩法維波斯帝國、帖木兒帝國與歐斯曼土耳其帝國帶來的二次繁盛，以及二十世紀穆斯林對抗西方，獨立自決意識如何興起。

讀完上卷，你會知道……

穆斯林朝同一方向禮拜的習俗源自於猶太教，伊斯蘭其實是猶太教、基督宗教等一神教傳統的革新版本。

穆罕默德不只是伊斯蘭教的創立者，更改革當時阿拉伯半島的社會制度，提出全新的價值觀念。

為了改善當時特權階級中情婦與私生子受歧視的狀況，伊斯蘭建立一夫多妻制，規定丈夫須公平對待每位妻子，所有子女都擁有繼承權。

什葉派與順尼派分裂的開端，伊斯蘭社群中為何衍生出不同的政治與宗教主張。

繽紛燦爛的伊斯蘭藝術融合了許多不同的文化，更反映出當時的社會狀態。

歷史學界權威著作中的遺珠之憾 -

領先薩依德的《東方主義》十餘年，

歷史學家哈濟生領先世界的世界史鉅作。

哈濟生堅信，理解任何歷史發展都應該從整個大歷史的角度切入，才能看見真正的歷史全貌，這樣的歷史哲學在《伊斯蘭文明》中表露無遺，他推翻了全球文明是以西方為中心的迷思，闡述伊斯蘭文明參與現代文明的重要角色。

《伊斯蘭文明》的寫作比薩依德的《東方主義》早了十餘年，但哈濟生已經在書中以歷史為佐證，批判東方主義和西方霸權的自滿，更讓人驚豔的是，這樣具有前瞻性的觀點竟然出自一位西方學者之筆，更顯現他深刻且敏銳的思考與反省。

哈濟生還不只描寫朝代政權的輪替，也關注背景脈絡、社會階級、世俗文化、文學藝術等面向，他筆下的伊斯蘭文明鮮活立體、充滿哲思與魅力。

《伊斯蘭文明》娓娓道來數百年的文明歷史進程，但其中所隱含的觀點卻遠遠超越歷史，幾乎預示了現代西方與伊斯蘭世界之間對立的激化，即使已經成書四十年仍歷久彌新。

世界歷史的幕後推動者：伊斯蘭文明

在西方主流撰寫的主流世界歷史中，總是把「東方」視為「原始」、「落後」的代名詞，但事實上先進的現代性發展並非完全依靠西方的力量，其中更有強大東方力量的推動。伊斯蘭文明對宗教、法律、科學、哲學各個領域都有深遠的影響，卻在主流歷史敘述中銷聲匿跡。

世界史其實並非由西方帶領，而是各個文化與文明發展的交融，但台灣長期受西方觀點影響，導致伊斯蘭文明史也在台灣的歷史課堂上缺席。我們讀著西方版本的世界，就以為那是世界的全貌。

而東西衝突頻繁的當代，正是我們跳脫西方偏見的最佳時機。透過閱讀歷史、增進多元的史觀，才能補足片面的世界史想像。當我們能從不同的視角觀看人類的過去，才能深刻理解世界的當下。

本書特色

伊斯蘭和你想得不一樣！伊斯蘭不只是宗教，更是繁盛偉大的世界性文明！

跟隨權威史家哈濟生的前瞻視野，走過伊斯蘭文明史上每一個偉大時刻。

台灣第一套以伊斯蘭為主軸的歷史書，歷史課本上沒教的伊斯蘭文明，不容錯過。

媒體推薦

「這是一部無與倫比的著作，不只是因為作者對其主題的掌握極佳，更因為它為人們展示了歷史該怎麼寫才最為理想。」 《紐約客》雜誌（The New Yorker）

《伊斯蘭文明（上卷）》

「這部著作本身就是一本百科全書……作者不只闡釋了大量的歷史資料，飽富思想、甚至帶有哲學性的文風。」 《非洲歷史研究國際期刊》（International Journal of African Historical Studies）

「哈濟生避開了東方學者常犯錯誤的陷阱，而從伊斯蘭文明本身的複雜性看待之……他寫作的範圍極為廣泛，涵蓋了伊斯蘭歷史上所有偉大的時刻。」 William B. Quandt（美國維吉尼亞大學政治學教授，曾任北美中東研究學會理事長）

美國亞馬遜網路書店讀者評論

「所有你想知道的伊斯蘭歷史、概論性著作能觸及的所有細節都在這本書裡。」

「西方研究伊斯蘭與其歷史的里程碑……不像大部分的著作，哈濟生不只書寫政治實體與朝代，更關注了社會的知識與藝術成就。」

「這個系列是真正的珍品……哈濟生沒有讓自己的偏見影響了這部著作，而用非常客觀且精湛的觀點描寫伊斯蘭歷史與伊斯蘭世界。絕對值得在書架上放一套來收藏。」

《伊斯蘭文明（上卷）》

作者簡介

《伊斯蘭文明（上卷）》

書籍目錄

上卷 伊斯蘭的古典時期

導讀 真正的伊斯蘭（林長寬博士 / 成大歷史系）

總序 宗教和文明裡的伊斯蘭願景

BOOK ONE 伊斯蘭的浸潤：新社會秩序的起源

第一章 伊斯蘭以前的世界

第二章 穆罕默德的挑戰 570 CE 624 CE

第三章 初期穆斯林政體 625 CE 692 CE

導論 伊斯蘭文明研究導論

BOOK TWO 盛期哈里發的古典文明時期

序言

第一章 伊斯蘭內部的反對運動 692 CE 750 CE

第二章 繁盛的專制政治 750 CE 813 CE

第三章 伊斯蘭法主義者的伊斯蘭視野 約750 CE 945 CE

第四章 穆斯林的個人虔信：與歷史及自我的衝突 約750 CE 945 CE

第五章 思維：哲學和論證 約750 CE 945 CE

第六章 文雅文化：阿拉伯文藝的綻放 約813 CE 945 CE

第七章 專制傳統的消散 813 CE 945 CE

《伊斯蘭文明（上卷）》

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com